

1 Fes les sumes i les restes:

562	613	4.921	8.321	12.892
<u>+ 436</u>	<u>+ 1.234</u>	<u>+ 1.537</u>	<u>+ 43.567</u>	<u>+ 83.987</u>
.....
84	213	7.055	4.476	82.396
<u>- 68</u>	<u>- 87</u>	<u>- 871</u>	<u>- 2.539</u>	<u>- 34.407</u>
.....

2 Completa aquestes igualtats amb el nombre que hi falta:

$58 + 85 = 85 + \dots\dots\dots$

$13 + \dots\dots\dots = 49 + 13$

$331 + 1 = \dots\dots\dots + 1$

$23 + 79 = 79 + \dots\dots\dots$

Quina propietat hi apliques?

3 Suma en l'ordre que trobis convenient:

$28 + 22 + 36 =$

$302 + 17 + 8 =$

$20 + 78 + 22 =$

$6 + 100 + 44 =$

4 Fes aquestes sumes de tres nombres:

202	172	3.567	5.061	22.380
562	613	4.921	8.321	12.892
<u>+ 436</u>	<u>+ 1.234</u>	<u>+ 1.537</u>	<u>+ 43.567</u>	<u>+ 83.987</u>
.....

5 Comprova si aquestes restes estan ben calculades amb la prova de la resta:

a) 154

$\underline{- 89}$

65

b) 8.754

$\underline{- 591}$

8.143

- 6 Un tigre pesa 295 quilos, un lleó 237 kg i un llop 65 kg. Quant pesen tots tres junts? Fes també el càlcul arrodonint les dades per obtenir un resultat aproximat:

Resposta:

- 7 Un camió transporta una càrrega de 13.465 kg i un altre, una de 22.590 kg. Què pesa més, la càrrega d'aquests dos camions junts o un autobús de 35.000 kg?

Resposta:

- 8 En Guillem ha calculat la distància Barcelona-Portbou, i li ha sortit aquest resultat: 249 km. L'Artur també l'ha calculat, i ha obtingut una distància de 149 km. Indica, sense fer la resta, qui té raó.



Resposta:

Raonament:

PROBLEMES:

1. La Laura col·lecciona segells. En un àlbum té 412 segells d'arreu del món, i en un altre 536. Quants segells té la Laura en total?

<u>PREGUNTA:</u>	
<u>DADES:</u>	<u>OPERACIONS:</u>
<u>RESPOSTA:</u>	

2. Vicent tenia 365 bales. Si després de jugar li queden 247, quantes bales ha perdut?

<u>PREGUNTA:</u>	
<u>DADES:</u>	<u>OPERACIONS:</u>
<u>RESPOSTA:</u>	

CÀLCUL:

$7722 + 6612 =$

$3490 + 8255 =$

$713 + 1168 =$

$$+ \quad \underline{\hspace{2cm}}$$

$$+ \quad \underline{\hspace{2cm}}$$

$$+ \quad \underline{\hspace{2cm}}$$

$5533 - 3806 =$

$7148 - 4119 =$

$128 - 69 =$

$$- \quad \underline{\hspace{2cm}}$$

$$- \quad \underline{\hspace{2cm}}$$

$$- \quad \underline{\hspace{2cm}}$$